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Data da reunião ordinária: 08-05-2000 
 

Início da reunião: 16:30 horas 
 

Términus da reunião: 20:30 horas 
 
 

A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa à presente acta.   
 
Membros da Câmara Municipal do Entroncamento que comparecem à reunião: 
 
Presidente: José Pereira da Cunha 
 
Vereadores:  
              Olímpia Maria das Neves Valentim 
              Carlos Alberto Alves da Silva 
              Jaime Manuel Gonçalves Ramos  
              Luis Filipe Mesquita Boavida 
              José Fernando Martins Jorge 
              João José Pescador de Matos Fanha Vieira 
               
 
Outras Pessoas: 
 
Responsável pela elaboração da acta: 
 
Nome: Noémia Lopes Pereira Catroga Varela 
 
Cargo: Chefe de Repartição em Regime de Substituição 
 
Faltas justificadas:  
 
Faltas por justificar: 
 
Resumo diário da Tesouraria:       08-05-2000 
 
                Operações Orçamentais:      106.348.296,00 
 
                Operações de Tesouraria:       8.549.611,50 
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LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
- Não houve entrega nem aprovação de acta. 

CEDÊNCIA DE TERRENOS 
CEDÊNCIA DE TERRENO À MISERICÓRDIA PARA INSTALAÇÃO DO LAR 
- Na sequência da deliberação tomada por esta Câmara Municipal em reunião de 26 
de Abril findo, vem a Santa Casa da Misericórdia do Entroncamento através da sua 
carta nº 377, de 28/2/2000, agradecer a atenção da Câmara dispensada ao seu 
problema e informar que a Mesa Administrativa, daquela instituição, em reunião 
extraordinária, deliberou escolher o terreno sito junto à Via de Acesso ao IP6, no 
loteamento do Casal Saldanha, com a área de 15.933 m2, por ser aquela que mais 
beneficia a Santa Casa da Misericórdia. 
- Informa ainda que a Mesa deliberou tecer um Louvor para todos os elementos da 
Câmara dado o interesse, empenhamento e solidariedade, que mereceu o seu 
pedido, quando da visita da Câmara ao Lar.  
 
- O Senhor Vereador Jaime Ramos, com aquiescência dos Senhores Vereadores do 
PSD declarou que não está plenamente de acordo com a escolha da Santa Casa da 
Misericórdia, mas logo que seja aprovado o loteamento, será disponibilizado o 
terreno para a Santa Casa, se de facto for esse o terreno que melhor serve a 
Instituição. 
- O Exmo. Presidente respondeu que esta carta dá resposta aquilo que a Câmara 
deliberou, em solicitar à Santa Casa para se pronunciar acerca da cedência do 
terreno para a instalação do Lar. 
- Em relação ao ponto atrás referido de que o mesmo só poderá ter andamento 
quando o loteamento for aprovado também é esse o seu entendimento. 
 
- A Senhora Vereadora Olímpia Valentim e o Vereador Senhor Carlos Silva 
concordou com a opinião do Exmo. Presidente. 
 
- O Senhor Vereador Martins Jorge referiu tomar conhecimento da carta 
apresentada e está disponível para em conjunto com os restantes membros da 
Câmara contribuir para uma solução do terreno e implantação das futuras 
instalações da Lar. 
- Não está de acordo que este executivo faça promessas na base do que na 
realidade ainda não existe.  
 
- Apresenta a Declaração/Proposta do seguinte teor: 
- " URBANIZAÇÃO DO CASAL SALDANHA - II FASE 
- CARTA DA SANTA CASA DA MISERICÓRDIA DO ENTRONCAMENTO  
 
- É no mínimo teimosia exacerbada e desrespeito pela vontade desta Câmara o 
facto do Sr. Presidente ter agendado para a reunião de hoje, 8 de Maio de 2000, um 
assunto claramente dependente das decisões deste órgão relativas à aprovação da 
urbanização do Casal Saldanha. 
- Com efeito, depois do que se conhece do que foi a reunião de Câmara de 27 de 
Março de 2000, depois do que ouvi das declarações prestadas pelos Senhores 
vereadores e Presidente na reunião de 3/05/2000, é óbvio concluir que alguma 
decisão está por tomar relativa ao assunto. 
- Tenha ou não havido votação no dia 27/3/2000. 
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- O que importa é reconhecer que há uma maioria clara desta Câmara que 
considera que o processo carece de mais informações e pareceres e por 
conseguinte deve ser rediscutido. 
- O que importa é que não se arraste por mais tempo (vamos a caminho de dois 
meses volvidos sobre a reunião de 27/03/2000) este impasse que não aproveita 
nem aos requerentes nem aos interesses do Município, e que no tempo 
estritamente necessário ao esclarecimento de todas as dúvidas e uma discussão 
séria, se caminhe no sentido de uma solução. 
- Portanto, Sr. Presidente, Srs. Vereadores, definamo-nos de uma vez por todas, se 
houve ou não deliberação relativa a este assunto em 27/03/2000. 
- Pela minha parte, que estava com mandato suspenso, proponho-vos o seguinte: 
- 1 - Se houve deliberação: 
- a) - Que a mesma seja revogada. 
- b) - Que à vereação sejam fornecidas todas as informações e pareceres de que 
carece o processo para uma tomada de decisão em consciência. 
- c) - Que o assunto seja agendado em reunião para discussão e deliberação. 
- 2 - Se ainda não houve qualquer deliberação, não percamos mais tempo, bastará 
que esta Câmara aprove as alíneas b) e c) do nº 1 da minha proposta. 
- Quanto ao ponto primeiro da Ordem de Trabalhos da reunião de hoje, 8/05/2000, 
(Carta da Santa Casa da Misericórdia de Entroncamento sobre cedência de terreno 
para instalação do Lar, apenas porque tem conteúdo intimamente dependente de 
resolução do que atrás se expôs, proponho que seja retirado."  
 
- O Exmo. Presidente pôs à votação a admissão da proposta que mereceu a 
seguinte votação: 
- Do Exmo. Presidente vota contra a admissão da proposta e vai marcar brevemente 
uma reunião extraordinária para análise do assunto. 
 
- Do Senhor Vereador Carlos Silva tem por norma e maneira de proceder aceitar a 
admissão de todas as propostas. Vota contra a sua aprovação. 
 
- Da Senhora Vereadora Olímpia Valentim: concorda com a posição do Vereador 
Senhor Carlos Silva. 
 
- Dos Senhores Vereadores João Fanha Vieira, Jaime Ramos e Luis Filipe Boavida, 
votaram contra o primeiro ponto da proposta e votaram a favor da segunda parte. 
 
- Do Senhor Vereador Martins Jorge: voto a favor da proposta, tendo declarado: 
- " Partindo do princípio que este assunto da Urbanização do Casal Saldanha 2ª 
Fase não teve qualquer deliberação na reunião de 27/03/2000, conforme afirmado 
por alguns dos membros da Câmara aqui presentes e de que assim vai ser 
agendado uma nova reunião para discussão do assunto e uma vez que não foi 
aprovada a minha proposta peço ao Senhor Presidente que me faça chegar 
previamente a essa reunião as informações e pareceres de que carece o processo 
conforme declarações dos Senhores Vereadores na reunião de 27/03/2000. 
- Peço ainda que me seja fornecida cópia da acta da reunião de 27/03/2000. 
 
- O Exmo. Presidente retirou este assunto da reunião para análise em reunião 
extraordinária cuja data brevemente marcará. 

SERVIÇO DE ÁGUAS 
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SECTOR DE ÁGUAS – PROPOSTA DE TARIFÁRIO PARA O ANO 2000 
- Do Chefe de Divisão de Gestão de Recursos Financeiros, foi presente uma 
proposta de alteração do tarifário e de procedimentos do sector de águas, tendo por 
base um aumento de 2,5% sobre a tabela em vigor para 1999. 
- A Câmara tomando conhecimento e analisando-a deliberou fazer baixar de novo à 
Divisão de Gestão de Recursos Financeiros para reformular esta proposta com base 
em aumentos em todos os escalões de 2,3% , igual à inflação verificada em 1999, 
mantendo o aumento de 2,5% no aluguer de contadores.     

OBRAS PARTICULARES 
PROC. DE OBRAS Nº 71/99 – MANUEL ANTÓNIO DOMINGUES DA LUZ 
- Petição de Manuel António Domingues da Luz, residente na Rua Martim Moniz, nº 
2, nesta Cidade, na qualidade de proprietário e titular do processo de obras nº 
71/99, vem solicitar devido a um lapso de levantamento topográfico as dimensões 
que constam no projecto entregue nesta Câmara, não estão totalmente de acordo 
com as definidas no projecto de loteamento nº 6/82, que se junta ao referido 
processo o novo projecto, devidamente corrigido de acordo com o previsto, para 
substituição do existente. 
- A D.A.U.O.P., emitiu o seguinte parecer: 
- "As correcções apresentadas dão cumprimento ao alvará de loteamento nº 6/82, 
pelo que nada há a opôr". 
- A câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unânimidade, aprovar o pretendido.                             
PROC. DE OBRAS Nº 204/95 – GONÇALVES & BAPTISTA, LDª 
- Presente o processo de obras número 204/95, em nome de Gonçalves & Baptista, 
Ldª., referente à construção de um edifício na Rua Manuel Rodrigues Gameiro - lote 
2, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unânimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 5/5/2000.                               

INFORMAÇÕES 
INFORMAÇÕES 
- Do Vereador Senhor Luis Filipe Boavida: 
 
- 1 - ZONA INDUSTRIAL - Sobre o processo do Senhor Heleno; 
 
- 2 - Processo sobre a adjudicação das obras do Pavilhão; 
- O Exmo. Presidente informou que teve hoje uma reunião com o advogado da 
firma e a Drª. Alexandra Pereira, em que aqueles pedem uma indemnização com 
a qual não concorda e que o assunto seguirá via tribunal. 
 
- 3 - Remoção da grua na Rua Dr.Ruy de Andrade. 
- O Exmo. Presidente informou que não é possível retirar a grua, conforme 
informação prestada pela fiscalização . 
- Vai despachar, de novo, o processo ao Senhor Vereador Luis Boavida. 
 
- Do Senhor Vereador Jaime Ramos: 
 
- 1 - Sobre a reunião extraordinária que o Senhor Presidente pretende marcar, se 
já tem data prevista. 
- O Exmo. Presidente informou que irá marcar mais ou menos para daqui a oito 
dias. 
 
- Do Senhor Fanha Vieira: 
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- Sobre a necessidade de se reparar as janelas da escola nº 1, durante as férias. 
PAGAMENTOS 

PAGAMENTOS 
- A Câmara deliberou autorizar os pagamentos no valor total de 14.924.545$00 
(catorze milhões, novecentos e vinte e quatro mil, quinhentos e quarenta e cinco 
escudos), referente às autorizações de pagamento números 2172 à 2369. 

INTERVENÇÃO DE MUNICÍPES 
INTERVENÇÃO DE MUNÍCIPES 
- Pelo Exmo. Presidente foi dada a palavra aos munícipes presentes que 
abordaram  o seguinte: 
- Senhor José Luis Fernandes, que falou sobre: 
- 1 - Colocação de lombas na Rua D. Afonso Henriques; 
 
- 2 - Construção de um prédio de 4 pisos na Rua Luis Falcão de Sommer, se o 
mesmo recua ou se segue o alinhamento da construção antiga. 
- Foi informado que irá recuar. 
 
- Senhora D. Emilia Vaz, sobre o seu pedido de averbamento de uma loja do 
mercado diário. 
- O Exmo. Presidente informou que irá observar de novo o processo. 

DELIBERAÇÕES 
DELIBERAÇÕES 
- No final da reunião foi deliberado aprovar em minuta os seguintes assuntos: 
- " Todos os Processos de Obras Particulares"; e  
- " Pagamentos". 
- E nada mais havendo a tratar o Excelentíssimo Presidente deu por encerrada a 
reunião, da qual para constar se lavrou a presente acta. 
- E eu,               , Chefe de Repartição em Regime de Substituição, a redigi, 
subscrevo e vou assinar, juntamente com o Excelentíssimo Presidente e 
Vereadores presentes. 


